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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

- ABERTURA

Presidente (Deputado Jorge Cauhy):

Realiza-se nesta data a sessão solene em
45° aniversário do Núcleo Bandeirante.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Jorge Cauhy;
- ADMINISTRADOR DO NÚCLEO BANDEIRANTE, José Ronaldo
Persiano;
- PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO NÚCLEO
BANDEIRANTE E CIDADÃO HONORÁRIO DE pRASÍLIA,
Antônio Medeiros;

comemoração ao

-REPRESENTANTE DO SECRETARIO DE OBRAS
ESTRUTURA DO DF, Luiz Carlos Barcellos Hogem;
- DEPUTADO NIJED ZAKHOUR;
- LÍDER DO PMDB, Deputado Sílvio Linhares.

E INFRA-
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3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO JORGE CAUHY, Presidente da sessão
Projeto de Decreto Legislativo.

- Exalta a história do Núcleo Bandeirante.
- Menciona as obras sociais implementadas e qu

implementar na cidade e no DF.
- Elogia o desempenho do atual administrador r

Núcleo Bandeirante.
- Manifesta a intenção de continuar a representar í

Câmara Legislativa.

JOSÉ RONALDO PERSIANO, Administrador Regional
Bandeirante.

- Reconhece que a atuação do Deputado Jorge
prol do Núcleo Bandeirante foi decisiva para o sucesiso
administração.

- Enaltece os pioneiros que lutaram de maneira de
a fixação da cidade.

- Destaca que o nome da cidade deve-se
"bandeirantes" - expressão usada pelo Presidente
Kubitschek para designar os pioneiros.

- Agradece aos diversos segmentos da comunidade
especial aos comerciantes, por cooperarem para a promoção
uma melhor qualidade de vida para os moradores da cicade

- Convida os presentes a participarem das ati\ idades
novo centro de integração das famílias do Núcleo Bandeirante
Praça da Administração.

- Acrescenta o convite para o tradicional baile dê cidade a
realizar-se no próximo dia 15.
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DEPUTADO NIJED ZAKHOUR(PMDB)

- Manifesta a sua admiração pelo Deputado Jorge Dauhy.
- Expõe os motivos que o levaram a comparecer a esta

comemoração.
- Esclarece por que o Núcleo Bandeirante faz pa|rte de sua

história de vida.

DEPUTADO SÍLVIO LINHARES, em nome da bancada Jo PMDB.

- Exalta a história de pioneirismo do Núcleo Bande
- Conta como o Núcleo Bandeirante passou a inte|grar

história pessoal.

ante.
a sua

4 - COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Informa que o Deputado Sílvio Linhares se au
sessão em virtude de uma viagem em missão pela CLD

- Convida os presentes, em nome do Administradc
do Núcleo Bandeirante, a participarem de um coque
encerramento da sessão.
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5 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Jorge Cauhy):

- Faz a entrega dos diplomas de "Pioneiro - Cidade Livre"
aos agraciados.

- Compromete-se a realizar, todos os anos, a corjiemoração
do aniversário da cidade.

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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NOTAS TAQUI RAF l C AS

Data

05 1121 01
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20h50min
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SOLENE
Q arto

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

ernMESTRE-DE-CERÍMONIAS - Senhoras e senhores,

Presidente desta Casa, Deputado Gim Argello, e de todos os Pari

iniciamos esta sessão solene em comemoração aos 45 anos de

cidade do Núcleo Bandeirante, uma iniciativa do Exmo. Sr. Depu

Cauhy, de acordo com o Requerimento n° 1.532, de 2001.

Convidamos para compor a mesa desta sessão as

autoridades: o Cidadão Honorário de Brasília, Exmo. Sr. Depu

Cauhy; o Sr. Administrador do Núcleo Bandeirante, Sr. Jos

Persiano; o Sr. Presidente da Associação Comercial do Núcleo

e Cidadão Honorário de Brasília, Antônio Medeiros; repres

Secretário de Obras e Infra-Estrutura do Distrito Federal, Sr.

Barcellos Hogem.

Convidamos todos para entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos a

seguintes convidados: Sr. José Alencar; Sra. Léa Marina

Sousa, Sr. Rogério Magalhães de Oliveira; Sra. Rita de Cássia Pé

Luiz de Barros; Sr. José Ribamar Costa Sousa; Sr. Cleber Lima

Roneide Persiano Costa; Sr. Bruno Alexandre; Sr. Luiz Aug

Castro; Sra. Eliana Maria de Moraes Mesquita; Sr. Aristeu P

Santos; Sra. Cristiane do Carmo Silva Lima; Sr. Armando

Barbosa; Sra. Márcia Alves de Figueiredo; Sr. Antônio Airtor

Nunes; Sra. Maria Gomes Cabral; Sr. Linaldo de Araújo

Magda Monteiro de Souza; Sra. Hilma Arnould Guies; Sr. Cario
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FhraSra. Pamella Monteiro; Sra. Ivone dos Santos Ferreira; Sra.

Sra. Elaine Sousa Araújo; Sr. Allan Sousa Araújo; Sra. Ana T

Silva; Sr. Glauco Alves Lacerdi; Sr. Marcelo Peixoto; Sra. Mari

Aguiar; Sra. Andréa de Almeida e Silva; Sr. Richard Gustavo Kr

Rosana Márcia de Souza Gersiano; Sra. Glenice Maria do Carmo

Zoraide Lima Gomes Cauhy; Sr. Antônio Medeiros; Sr. Antônic

Souza; Sr. Edson; Sr. Cristiano dos Santos Guedes.

Senhoras e senhores, a Câmara Legislativa do Distr

transfere-se, neste momento, para o Espaço Cultural Garcia N

Central, Projeção 1, Núcleo Bandeirante.

Passamos a palavra, para o seguimento dos trabalhos

Sr. Deputado Jorge Cauhy.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) -

sessão solene.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos

Sr. Administrador do Núcleo Bandeirante, meu

companheiro José Ronaldo Persiano; Sr. Presidente da Acinub

Honorário de Brasília, Antônio Medeiros; representante, nest

Secretário de Obras e de Infra-Estrutura do Distrito Federal, Sr.

Barcellos Hogem; quero saudar todos os presentes e dizer que

anos faço o requerimento para realização da sessão solene em

ao Núcleo Bandeirante - esta é a 11a que realizamos. É uma

muito grande, porque nossa cidade é a cidade-mãe.
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3ara todos

cqmpleta 45

passar no

Hoje comemoramos uma data da maior significancia

nós, moradores do Núcleo Bandeirante. Nossa cidade-mãe

anos desde sua fundação e não poderíamos deixar esta data

vazio.

Tenho aqui registrado, a exemplo dos demais, minha v

nesta que abrigou centenas de milhares de pessoas. Hoje estamojs

e espero, de coração, que esta comemoração se frutifiqu

conscientização de nossa população para que possamos

Núcleo Bandeirante cada vez melhor.

A incansável luta dos pioneiros na construção de no

capital, sonho de Dom Bosco, foi marcada pela construção p

Cidade Livre, que ficou incumbida do acolhimento dos que

chegavam. Hoje, represento nossa cidade na Câmara Legislativa

como preocupação primordial garantir benefícios aos diversos

sociedade brasiliense, em especial ao Núcleo Bandeirante. É

autoria um sem-número de proposições apresentadas naquela C

em prol de nossa comunidade bandeirante. Muitas das quais já v

que beneficiam toda a população.

Nossa Cidade Livre merece. É, sem sombra de dúvidas, a mais

querida região do Distrito Federal. É história. E como história que 4» deve ser

preservada para que sua memória jamais seja perdida no vazio do

esquecimento.

Hoje, muitos dos agraciados que aqui se encontram

ratificar minhas palavras de amor e carinho que temos para com eita
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Particularmente, tive sempre a vida pautada na ajuda do próximo.

Seguindo esta premissa, procuro apoiar toda e qualquer iniciativa que vise a

melhoria da qualidade de vida de nossa comunidade. Respeito i

ao idoso, segurança, educação e moradia são as molas propu

devem ser defendidas para levar nosso querido Núcleo a sua

criança e

soras que

completa

autonomia.

Ao longo desses anos, juntamente com o Núcleo Bandeirante,

diversas famílias fizeram história. História de lutas e batalhas que hoje nos

trazem a lembrança de tempos de dificuldades, de precariedade, tempos de

pioneirismo. Mas também nos reavivam na memória é socas de

companheirismo, de amizades inseparáveis e de amores que atí hoje são

testemunhas de um passado que, em nossas mentes, ainda é presente.

Caros amigos, acredito que hoje, após 45 anos de sua

existência, nossa cidade-mãe tem motivos para se orgulhar de nós, seus

filhos. Creio ainda que esses serão os primeiros anos de uma história que

ainda terá muito para contar, e tenho certeza de que nossos filhos

continuarão a se orgulhar dessa que foi e sempre será a Cidade Livre.

Meus amigos, não podemos nos esquecer da história do Núcleo

Bandeirante. Eu cheguei aqui em 1960, onde era tudo barraco d 9 madeira.

Em 1961, assumi a presidência do Centro Espírita Sebastião Mátir, Centro

Kardecista. De lá para cá, viemos construindo obras, um patrimônio para o

Núcleo Bandeirante. Começamos com um albergue na Terceira Avenida que

funciona há 23 anos; a escola de capacitação profissional e, nais tarde,

construímos o Lar dos Velhinhos Maria de Madalena, que hoje abriga 153
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s

idosos. Temos também a creche com 105 crianças; a Casa da ME

com 20 leitos; o Instituto do Idoso; o Instituto Portador de Câncer,

minha esposa, Zoraide, é presidente, onde estão presentes os m

diretoria. Há também o primeiro Hospital Geriátrico de Brasília, c

implementar agora. Na Câmara Legislativa, apresentamos um pr<

junto ao Deputado Silvio Linhares, onde criamos e incorporamos

Velhinhos uma área de 45 por 187 metros. Já cercamos e lançam

fundamental, fizemos canteiro de obras e colocamos 40 mil

estamos esperando o término do projeto, que está sendo fei

arquiteto de renome, um dos maiores do Brasil, Dr. César Bast

obra muito bonita, de 2.580 m2.

Eu não poderia deixar de dizer que o Governador Ro

me entregou a administração regional do Núcleo Bandeirante

muitos administradores que passaram por esta cidade, e, \

votamos no nosso querido companheiro Ronaldo Viana, que ter

trabalho extraordinário. Modificou esta cidade completamente

administração e até esse lugar em que estamos foi todo reformad

da iniciativa do nosso administrador. A cidade mudou completanr

limpa, não tem problemas, a segurança é muito boa, temos vário

tudo que o Núcleo Bandeirante tem outras cidades ainda não tên

companheiro Ronaldo está de parabéns pelo excelente trabalhe

prestando com sua equipe na Administração Regional.

Vamos continuar trabalhando. Temos um grande tra

frente, como a abertura da Avenida Central, com pista dupla pasí
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placa da Mercedes ao Bairro Telebrasília; a mudança da de

feirinha - há muitas coisas a fazer ainda no Núcleo Band

Governador me prometeu que quando fizer o governo itinerant

várias atitudes para que sejam iniciadas essas obras.

Estou muito feliz porque não poderia jamais

representar o Núcleo Bandeirante na Câmara Legislativa. Eu

estar aqui todos os anos, em sessão solene em homenagem ao

do Núcleo Bandeirante, que completa agora 45 anos.

Vamos continuar juntos, de mãos dadas, apoiand

companheiro Ronaldo, que está fazendo um belo trabalho. Vamo

de mãos dadas para que amanhã tenhamos todas as realizaçõe

na nossa Cidade Livre. Estou muito feliz de, mais uma vez,

representando a Câmara Legislativa nesta sessão solene, cuja

deveu-se a requerimento de minha autoria.

Muito obrigado. Obrigado pela presença de todos. (Pa

Vou conceder a palavra ao nosso Administrador Reg

Ronaldo Persiano.

SR. JOSÉ RONALDO PERSIANO - Exmo. Sr. Preside

do requerimento que propiciou a realização desta sessão

Honorário de Brasília, Deputado Jorge Cauhy; pessoa a quem renldo

sinceras homenagens pela dedicação de S.Exa. ao Núcleo B

pela atenção aos problemas da cidade e pela força muito grande

Administração no sentido de viabilizar a liberação de recursos

utilizamos na cidade. Mesmo sendo pouco, para o universo de

igacia, da

sirante. O

vai tomar

deixar de
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aniversário

o nosso

continuar
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que temos, é com a força do Deputado Jorge Cauhy que conseguimos essa

liberação. Sr. Presidente da Associação Comercial e Industrial to Núcleo

Bandeirante e também Cidadão Honorário de Brasília, Antônio Medeiros; Sr.

Luiz Carlos Barcellos Hogem, meu amigo, neste ato represontando o

Secretário de Obras e Infra-Estrutura do DF; meus amigos pioneiros do

Núcleo Bandeirante; meus familiares presentes; minha esposa , Rosana;

moradores do Núcleo Bandeirante; meus diretores e colaboradores da

Administração diretos e indiretos, meus amigos assessores do G abinete do

Deputado Jorge Cauhy, boa-noite. É com muita alegria e satisfação que

estamos iniciando hoje comemorações em homenagem ao 45° .aniversário

do Núcleo Bandeirante. Em primeiro lugar, eu gostaria de agradecer ao

Deputado Jorge Cauhy pela realização desta sessão solene 10 Núcleo

bandeirante. É uma honra reinaugurar hoje o Espaço Cultural Garcia Neto,

que foi totalmente reformado e inaugurá-lo com uma solenidade (ia Câmara

Legislativa desse porte. Eu queria dizer a todos os presentes hue só foi

possível a reforma do espaço devido a uma emenda ao orçamerlto feita no

ano passado quando eu estava no Gabinete do Deputado Jorgk Cauhy e

V.Exa. nos determinou que fizéssemos essa emenda. Por meio d 9 V.Exa. é

que conseguimos a verba e estamos com o espaço totalmente rocuperado.

Neste momento também quero parabenizar os nossos pioneiros que,

merecidamente, estão sendo agraciados neste evento com c título de

Pioneiros Cidade Livre. São homens e mulheres que contribuíram de forma

significativa para a fixação desta cidade. Os primeiros candangos que

vieram arriscar a vida em plena cerrado, o Planalto Central, chegaram em 19
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de dezembro de 1956. Por essa razão comemoramos ofici ilmente o

aniversário da cidade no dia 19 de dezembro. A Cidade Livre na scera para

existir por um período limitado de apenas quatro anos, de 1956 a 1960. A

cidade tinha uma estrutura superior a muitas cidades brasileiras já antigas

na época. Oferecia hotéis, bares e restaurantes que, embora de aparência

rústica, serviam pratos da cozinha internacional, dois cinemas, feiras e os

Mercados Diamantina e Alvorada. Quem acha que o comercio com

atendimento 24 horas é coisa do presente não conhece a história do Núcleo

Bandeirante. O comércio da Cidade Livre atendia a todos sem horário

estabelecido e não pagava impostos. Como tratava-se um local provisório,

era formada basicamente de edificações de madeira que foram construídas

rapidamente. A precariedade dos barracos os tornavam foco propício à

proliferação de incêndios que por pouco não destruíram a cidade. Em 1959

ainda era grande a pressão para que Israel Pinheiro removesso a cidade

Livre. Tentou-se, ainda, no Governo de Jânio Quadros, a transf srência da

cidade para a Asa Norte. Vários moradores e comerciantes, vou i iterromper

o meu discurso para anunciar a chegada do Deputado Nijed Zakh(|>ur a quem

convido para compor a Mesa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Nijed

Deputado Distrital. Meu colega na Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Nobre Deputado Nijed Zakhour, é com muita Iponra que

recebemos V.Exa. para compor esta Mesa.

SR. JOSÉ RONALDO PINHEIRO - ante a iminente desativação,

transferiram-se para o Plano Piloto, Taguatinga e Gama.

Zakhour é
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Em maio de 1961, surgiu o movimento pró-fixação

Bandeirante. Entre os ilustre pioneiros que lutaram pela fixação

citamos o Presidente do movimento o saudoso Joaquim Când

Neto. E também presente nesta sessão o Deputado Jorge Ç

também fez parte daquela comissão e contaram com o apoio do

do Núcleo

da cidade

do Garcia

;auhy que

Deputado

Federal, hoje, já falecido, Breno Dallas da Silveira, autor do projeto que fixou

o Núcleo Bandeirante.

O Núcleo Bandeirante foi levado à condição de uma cidade em

20 de dezembro de 1961, pela Lei Federal n° 4.020.

Os candangos, pioneiros que deixaram suas cidades db origem e

vieram erguer a Capital idealizada por Juscelino Kubitschek, ergueram mais

do que paredes, plantaram uma verdadeira miscigenação de culturas, as

raízes do povo brasiliense.

O nome da cidade surgiu de uma expressão do próprio Juscelino

Kubitschek que chamava de "bandeirantes" as pessoas que vieiam para o

núcleo provisório. Daí a designação de Núcleo Bandeirante.

Quero agradecer a colaboração da comunidade to Núcleo

Bandeirante por nos ajudar a manter a cidade mais limpa possível. Os

moradores têm se preocupados, têm procurado a Administraç ío, trazido

sugestões e têm tentado, de certa forma, manter o lixo em seu kcal ideal e

nos horários corretos para a sua colocação. O que muito facilita a

manutenção da limpeza pública.

Quero fazer um agradecimento especial aos comerdiantes que

estão organizando os seus estabelecimentos e mantendo as calçadas
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desocupadas e limpas. Facilitando, desta forma, a circulação da

de uma forma geral.

Só temos a ganhar mantendo a cidade mais o

Ampliamos a qualidade de vida quando criamos ambientes mais

Por isso a Administração Regional vem insistindo em obras e

em todo o Núcleo Bandeirante.

Devido as atribulações do dia, a pessoa não se dá

temos agido, não em obras faraônicas, mas temos tentado

pequenos problemas que muitas vezes incomodam os morado

com certeza, sempre me coloco no lugar do morador. É um

calçada, é um buracão no asfalto, é um estacionamento ruim. E

probleminhas que temos sempre tentado resolver.

A nossa última grande empreitada foi a recuperação

Praça da Metropolitana. Esta semana estamos ultimando essa

e cremos em Deus entregar a praça toda reformada até o natal.

Estamos resgatando a prática de atividades para

comunidade. Queremos convidar a todos a participarem das

serão realizadas no próximo domingo. Demos o nome a essas at

família na praça" Isso vem do neto ao avô. Todos se in

centro que estamos criando que é a Praça da Administração

Bandeirante.

Teremos também exposição de carros antigos, motos,

também uma corrida de kart e vários outras atividades. A críançí

população

rganizada.

gradáveis.

mbnutenção

conta, mas

solucionar os

-es. E eu,

Duraco na

são esses

o piso da

recuperação,

atividades

a nossa

que

vidades "a

tegrahdo nesse

do Núcleo

Vamos ter

da vai ser
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espaçp

atividades, e todas serão gratuitas.

Não posso deixar de convidá-los para o tradiciona baile da

cidade que será no próximo dia 15. Será uma noite da gaia em nossa

cidade.

Obrigado pela presença de todos.

Espero vê-los em nossas comemorações que não é dó minha e

não é só da Administração. É de todos os habitantes do Núcleo Bandeirante.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Com Ê| palavra o

Deputado Nijed Zakhour

DEPUTADO NIJED ZAKHOUR - Boa-noite a todos!

Eu não poderia perder esta oportunidade, pois, na vercjade, vim a

esta sessão de comemoração, talvez, em homenagem e solida íedade ao

Deputado Jorge Cauhy, uma pessoa que conhecemos melhor no convívio do

dia a dia.

Um dos grandes motivos que me trouxe aqui, claro, inaudível,)

tendo a oportunidade de colocar a todos vocês, nesta noite, até |me atrasei

devido a votação, é o Deputado Jorge Cauhy.

Eu gostaria dizer que a cidade está de parabéns pola pessoa

dele. Ou melhor, a cidade está bem cuidada pela pessoa de e. Eu não

poderia deixar de estar aqui solidário ao meu querido companpeiro, uma

pessoa que aprendi a admirar, Deputado Jorge Cauhy, autor delsta sessão

solene na cidade do Núcleo Bandeirante.
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Conheci o Ronaldo, Administrador, como assessor do

na Câmara Legislativa, e aprendi a estimá-lo.

O interessante é que o Deputado Jorge Cauhy es

acompanhado de pessoas, não sei como, mas que conseguimos

(inaudível).

Ronaldo, até hoje, eu não queria colocar no discurso

estamos em casa, eu queria dizer sobre a coincidência: eu

caminho, ele até achou graça, foi um dia alegre só pela ligação.

Deputado Jorge Cauhy, liguei para o Ronaldo, hoje,

volta minha égua. Ele achou graça e disse-me: Mas eu não tenho

Eu não sabia que a égua estava na Candangolândia.

que ela estaria aqui no Núcleo Bandeirante. Até isso

Deputado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Depu

Zakhour, peço licença a V.Exa, mas eu gostaria de convidar o

Silvio Linhares para fazer parte da mesa. S.Exa. me chama de pá

e abraça-me todos os dias.

É um filho querido que tenho.

DEPUTADO NIJED ZAKHOUR - Eu gostaria também,

aproveitando a presença do nobre companheiro Deputado Silvic

cumprimentar o representante do Partido do Secretário de Obres

estrutura, Dr. Luís Carlos Barcelos e também cumprimentar

Honorário de Brasília e presidente (inaudível), Dr. Antônio Medeiro

Deputado

a sempre

nos

, mas

estava a

dedindo de

oguaaqui.

Falaram-me

comofazenos

;ado Nijed

Deputado

, beija-me

o

neste ato,

Linhares,

e Infra-

Cidadão
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T̂aqufgrafo(a) Revisor(a) Oracíora

oportunidade

Eu gostaria de dizer que eu não poderia (inaudível

comentava hoje com o Deputado Jorge Cauhy que - fiz as

quarenta e cinco anos, meu pai tinha um comércio em Anápolis

pensar em Brasília. Aliás, há dois dias atrás, eu estava

Bandeirante, e disse a um amigo do Rio de Janeiro: Olha, Rogér

três avenidas que foram desenhadas pelo Bernardo Sayão, e

madeira e meu pai, antes de iniciar a cidade, nem sabia que iria s

uma cidade nessa região; Nós tínhamos um comércio em Anápc

que coisa maravilhosa! Na verdade Núcleo Bandeirante prosperei

meu pai, porque ele vendia mercadoria para Brasília. Passados

talvez uns dez anos ou menos atrás, tenho muito a agradecer

Bandeirante, porque também me prosperei aqui e tive a

construir prédios no Núcleo Bandeirante. Essa é a segunda rã;

estar aqui, em agradecimento a vocês. O primeiro motivo é pelo

Jorge Cauhy e o segundo é pela cidade que me ajudou a

tenho a agradecer. Não poderia perder essa oportunidade. Nãc

Núcleo Bandeirante, não vou morar, pois atualmente moro no

é uma cidade que tocou na minha vida. Não vou tocar agora no

que ela é uma cidade que para mim me ensinou a conviv

construção de Brasília. Não sei se tem alguém da família do Abel

almoçávamos no Armazém do Maroto, e exatamente nesse

anos tive a oportunidade de comprá-lo e construir um prédio.

Bandeirante tem tudo a ver comigo. Portanto, não poderia deixa

presente parabenizando os 45 anos desta cidade solidarizando

ccintas

ro

prosperar

Sud Deste

terre 10

aqui. Eu

- há

antes de

Núcleo

o, aqui há

era tudo

construir

is. Vejam

a vida do

35 anos,

ao Núcleo

de

ao de eu

Deputado

. Eu só

moro no

mas

specto de

r com a

mas nós

, eu, 35

O Núcleo

de estar

-me com
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Taquígrafo(a)

V.

Revisor(a) Orador(a)

no dia do

Concedo a

vocês e dando todo o meu apoio e a minha solidariedade ao Deputado Jorge

Cauhy e ao Ronaldo pela bela administração. Esse auditório está um show.

Vou usá-lo algum dia para fazer comemorações. Vocês todos estão de

parabéns.

Agradeço a oportunidade e cumprimento toda a cidade

seu aniversário.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY)

palavra ao Deputado Silvio Linhares.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Exmo. Sr. Presiden

do requerimento que ensejou a realização desta sessão solene

Honorário de Brasília, a quem eu carinhosamente tenho como

irmão, Deputado Jorge Cauhy; Exmo. Sr. Deputado Nijed Zakhdur

Sr. administrador do Núcleo Bandeirante, José Ronaldo: Sr. rep

neste ato do Secretário de Obras e Infra-estrutura do GDF, L

Barcellos; Sr. Presidente da e Cidadão Honorário de Brasílií

Medeiros; eu não tenho muito intimidade com o microfone e

grandes dificuldades que eu tenho, até na Câmara Legislativja

qualquer pronunciamento depois nomes como Cauhy, Nijed, mas

dar o meu recado. Tenho muita coisa a ver com o Núcleo Bandeir*

das coisas que me tocou eu não sei se pela mania ou defeitc

radialista, nunca escrevi nenhuma matéria eu também não esc

fazer meu discurso e geralmente no caminho para qualquer solen

são poucas às quais vou. Isso acontece, primeiro porque não

puxa sacos. Você vai à inauguração de um viaduto, gente te pisa,

e e autor

Cidadão

pai, meu

; Exmo.

esentante

lis Carlos

, Antônio

uma das

é fazer

vou tentar

nte e uma

, e como

revo para

dade, que

ajgüento os

cospe e
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perdi

De m

morde para poder ficar perto dos "homens". Não sou muito

sou mais de trabalhar, guardado dentro do meu gabinete.

Ao vir para cá, não sei o porquê, mas quando verr

cabeça Núcleo Bandeirante, vem primeiro a minha mãe, que eu

de um sofrimento muito grande no dia 30 de abril desse ano.

Núcleo Bandeirante como a célula mater da Capital da Republicai

que começou tudo. Os canteiros de obra do Distrito Federal,

eram na Esplanada dos Ministérios, eram próximos ao Lago

geralmente a distância dos pioneiros, a distância dos dez

Manoéis, aqueles que fizeram com cada tijolo, com cada pá de

que hoje é um patrimônio histórico mundial, ficavam num canto

Bernardo Saião, Juscelino Kubitschek e talvez, até mesmo, por

Mas eles escolheram a célula mater, o Núcleo Bandeirante.

Daqui foi feita a estrutura a capital que seria, um ano

Capital da República, o que seria o centro de decisões de um

como o nosso. Onde seriam instalados os presidentes, ministros, s

E daqui saíram os Antônios, os Zés e os Manoéis.

Hoje, muitos desses dez Antônios ainda estão aqui,

famílias e como o senso do dever cívico cumprido, por ter

construir uma das capitais mais bonitas do país. Aqui está instalado

primeiras amizades que fiz no Distrito Federal e até agora fiz o pôs

não olhar para ele, uma amizade sincera, de muitos anos, de

repórter de polícia que trabalhava em Luziânia e que veio do

Espírito Santo e do Rio de Janeiro para poder ficar perto dos fi

adepto a isso,

à minha

i depois

Tenho o

, foi aqui

Brasília,

Ffaranoá e

, dos

cimento, o

por

Bosco.

Ante nios

escolhida

depois, a

bonito

nadores.

pais

ai

com suas

judado a

uma das

sível para

simples

estado do

filhos. Logo

u n
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que abandonei tudo para ficar perto dos meus filhos, que são onze, Graças

a Deus, desses onze, quatro são adotados, todos eles no Distrito Federal,

um deles estudou aqui no Núcleo Bandeirante. E essa amizade p irdura até

hoje. E um dos filhos desse meu amigo, que eu conheci criança, hoje é

administrador do Núcleo Bandeirante, meu amigo Linaldo Persiano,

Ele é uma das grandes amizades que tive, onde duranie mais de

20 anos, nunca ninguém pediu nada para o outro, Graças a Deus, Isso sem

contar o que me ensinou esse velho. Esse velho pescador, sem mar,

pescador das alegrias dos outros, pescador de amenizar o sofrimento dos

outros e principalmente do que nós, às vezes, temos culpi , quando

abandonamos os nossos velhos, velhos amigos, velhos vizinhos, velhos

parentes e velhos pais, esse homem tem uma capacidade que me faz tomar

a benção dele. Eu só beijo a mão de dois homens, a mão do mou pai e a

mão de Deputado Jorge Cauhy, que fez ensinar o quanto é bom darmos um

pouco de nós para outras pessoas.

Eu não poderia deixar de estar aqui pelo respeito que tenho à

célula mater da capital do país, que é o Núcleo Bandeirante. Lembro-me da

buchada que eu comia. Quando eu era lascado e não tinha dinheiro, vinha

para cá comer PF e buchada. Hoje, venho com dinheiro. Que bom pão é?

Núcleo Bandeirante, de Jorge Cauhy, de Onofrinho, de

de Antônio, de José, de Maria e do Hotel Holanda - vocês não sapem, mas

quando vim para Brasília morei nesse hotel.

Bernardo,
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e sempre

je o meu

primeiro filho foi gerado lá. Não, calma! Eu morava lá e já era casado.

Hoje tenho muito prazer em estar aqui. Viajarei daqu a pouco,

irei para o Estado do Espírito Santo para representar a Câmara Legislativa

do Distrito Federal em um congresso e irei com coração em feste

agradeço a V.Exa., Deputado Jorge Cauhy, e ao Ronaldo.

Não sei se posso contar isto agora: uma vez, o njieu velho

chegou para mim dizendo que não sabia o que fazer e que estava muito

preocupado. Então eu disse: "Bota o Ronaldo como Administrador"

Lembra disso, Deputado Jorge Cauhy? Você se lombra de

quando eu disse para colocá-lo como administrador? Vocês sabia

escuta pouco quando quer, mas se você falar em dinheiro, ou doação, aí ele

escuta muito bem. Agora, se a gente fala: "vamos trabalhar", ele fala: "Ah..."

Mas ele é o meu pai, meu irmão e um homem que vocês têm de

pela sua solidariedade e pelo amor que o Deputado Jorge Cauh\

Núcleo Bandeirante e aos seus moradores.

Por isso, muito obrigado pela oportunidade. Agora, e|sse velho

marinheiro de rádio está aqui como Parlamentar. (Palmas.)

, por isso

n que ele

perpetuar

tem pelo

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - O Deputado

Silvio Linhares terá de se ausentar pois fará uma viagem em missão pela

Câmara Legislativa.

V.Exa. está liberado, que Deus te acompanhe e te abençoe. Que

V.Exa. faça uma boa viagem.



CÂMARA LEGISLATIVA
. DO DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUI RAF l C AS

Data

05 1121 01

Horário Início

20h50min

Sessão/Reunião

SOLENE

Qi ario

18

Ta q u íg rafo (a) Revisor(a) Orador(a)

Agradecemos também a presença do Presidente

Gráfico do Núcleo Bandeirante, Sr. Arruda; do Vice-

Associação Comercial, Sr. Milton; da Presidente do Instituto de

Portador de Câncer, Sra. Zoraide Lima Gomes Cauhy, e demais

Vamos fazer a entrega do diploma de Pioneiro - Cidade

agraciados.

Convidamos o Sr. Adolfo Riza; a Sra. Ana Teodora da

Antônio Alves de Souza; o Sr. Aristeu Peixoto dos Santos; a Sra.

Almeida, o Sr. Carlos Cabral; o Sr. Carmelindo Pedro de Jesus Vie

Virgilima Melo; o Sr. José Barbosa de Azevedo; a Sra. Francisca

Holanda; o Sr. Francisco Antônio de Carvalho; o Sr. Francisco

Oliveira; a Sra. Hilma Arnold Guies; a Sr. Inas Valadares de Ca

Irajá Paulo de Oliveira; o Sr. Iremar Carlos Ferreira; o Sr. José

Sra. Judite B. de Lima; o Sr. Linaldo de Araújo Persiano, pai

Administrador, que vai receber o diploma do seu próprio filho; o

Barros; o Sr. Luiz Gonzaga Amorim; o Sr. Moisés Pereira da Silví

está presente - posteriormente, o nosso Administrador enviará

quem não está presente -, o Sr. Odilon Filho, que também

presente; o Sr. Orlando Raimundo - se houver alguém da ÍÉ

homenageados que esteja presente poderá vir receber o títu

ausente -, o Sr. Pedro Mota, que também não está presente; o

Cavalheiro; a Sra. Severina Aurélia de Macedo Lima, que tambérr

presente.

(Entrega dos títulos.)

do Setor

Presidente da

Apoio ao

convidados.

Livre aos

ilva; o Sr.

Berenice

rã; a Sra.

assira de

Jairo de

tro; o Sr.

Fjibamar; a

do nosso

. Luiz de

que não

o título a

não está

mília dos

o para o

Sr. Prima

não está

fcr
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Cabe a mim fazer as considerações finais para o ene

desta sessão. Quero manifestar a minha alegria em promover,

vez, esta sessão solene em homenagem ao Aniversário da

Núcleo Bandeirante. E vamos homenageá-la sempre que estiv

Câmara Legislativa. Amanhã, vou pedir aos meus assessores que

um requerimento para realização desta sessão solene no próximo

que outro Deputado o faça.

Quero dizer que para nós é uma satisfação mui

homenagear o Núcleo Bandeirante, cidade livre, cidade-mãe. É

vivermos nessa terra. Vamos pedir a Deus que nos abençoe

sempre possamos realizar os nossos sonhos, como ver

Bandeirante cada vez melhor, mais bonito, mais representativo

de todas as cidades satélites.

Convido os presentes a ouvir o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) -

Administrador está convidando todos a participarem de um

após o encerramento da sessão.

Declaro encerrada a presente sessão, agradecendo a

de todos.

Viva o Núcleo Bandeirante!

(Levanta-se a sessão às 21 hSOmin.)

srramento

nais uma

Cidade do

ermos na

sntre com

mo, antes

o grande

uma honra

para que

Núcleo

como mãe

O nosso

coquetel logo

presença


